

母校

■建新

今年是我的母校一茂名市第四小学(现为茂名市江滨小学)建校60周年,学校准备举办校庆,有同学问我为什么不参加,还给我发来了当年初中一年级老师和各班同学的名单。我在他乡,参加校庆恐怕是不行了,但我还是很仔细地看了同学发来的资料。每当看到一个熟悉老师和同学的名字,心里总有些莫名的激动,有趣的是在这份名单里并没有看到我的名字,看来母校是把我给忘了。

市四小位于河西华山街的尽头,对当时的市区来说有点偏僻。学校有楼房也有平房,东面有一大块平地的操场,那是学生做早操和上体育课的地方。学校当时设有小学和初中,我的小学是在楼房里度过的,初中是在平房度过的。

我们这一届学生有点特殊,因为按规定在工业大道(现在的油小路)以南居住的学龄童在市四小上小学,在工业大道以北居住的学龄童则在市二小上小学。我们这一届许多同学是居住在工业大道北面,比如住在黄楼、白楼、新华书店、邮局等,这些同学的哥哥姐姐或弟弟妹妹基本上是在市二小读书,我们不知道为什么阴差阳错地在市四小上学了。

那时上学基本上都是走路去学校,我住在黄楼离学校比较远。出了家门,穿过五层大楼,过了工业大道就是滨河路口。沿滨河路一直往南走,到了拐弯处左边有家粉皮铺,相邻的便是武装部。向右拐直走几十米就到了华山街口,进入华山街一直走到尽头就是学校了。这样走算是捷径,所以上午上学、放学和下午上学都这样走。而下午放学就不一定了。下午放学的时间离吃晚饭的时间还早,又不需要赶做作业,通常选择走一条热闹好玩的路。从西北角出学校进入市少年宫,出了少年宫的大门便是红旗路。沿着红旗路往北走,过了红旗电影院就是商业街。水果店、商店、饭店、银行一应俱全,工农兵饭店里还有照相馆和理发店,再过去就是百货大楼了。

几十年过去了,沿街建筑虽然变化不大,但其名字和用途都变了,红旗电影院也拆了。但有一样东西没有变,那就是路边一排的白千层,树皮很薄一层层的,据说树皮上的粉能止血。百货大楼一楼是卖吃的,二楼卖布,三楼卖体育用品和学习用品,通常我感兴趣的是三楼。进到百货大楼正门后直上三楼,逛一圈后从东面楼梯下到一层从侧门出去,走到市委第一招待所大门往左横过马路便是新华书店,新华书店也是我放学后必逛的地方,相邻的就是五层大楼了。有时候也会走另一条路,那就是小东江西岸的河堤。

我上小学时正是文革初期,小学一年级、二年级基本上没上什么课,所以记忆模糊,三年级以后的事还是能记住一些。印象深刻的自然是老师,在小学的老师当中有三位老师是我到现在都不曾忘记。曾老师是我小学老师当中最年轻的,她是我们的班主任,她教我们时的时候应该是参加工作不久,在管理学生方面不像那些成了家的老师那么有经验,尤其是对付那些调皮捣蛋的学生。我算是一个调皮的学生,上课不认真听课也就罢了,还经常以搞小动作气老师为乐趣。记得有一回忘了什么事在课堂把曾老师惹生气了,下课后走过老师办公室门口,看见曾老师望着窗外抹眼泪。曾老师教了我们两个学期,后来听说她离开了市四小。

陈文和老师是一位数学老师,在小学和初中都教过我。陈老师在学生面前比较严肃,对不遵守课堂纪律的学生,往往会在放学后把他们叫到老师办公室谈话,谈话时间都比较大,陈老师给我印象最深的是他那阳江口音。前些年我让同学帮忙请陈老师一起吃了顿饭,他模样变化不大,清瘦而精神。

李国荣老师也是一位数学老师,同样在小学和初中教过我。李老师对学生和蔼可亲,她的两个儿子的年龄比我们小一点,尽管家庭生活不和谐,但不影响她在教学上尽心尽力,很受学生的爱戴。以至于后来她不担任我们的数学老师时,同学们非常不舍。

在初中也有两位老师给我留下比较深的印象,一位是谢再希老师。谢老师是语文老师,讲课幽默风趣,常常拿《水浒》《三国演义》的人物故事做例子。比如,他在讲一些要注意的错别字时,就举了李逵的例子,李逵的兵器是双斧,而同学们往往容易写成“双爷”,于是就有了李逵舞“双爷”的笑话。

另一位是教物理的黄庆伟老师,她是教初中的老师当中最年轻的,比我们年轻不了多少岁,她的妹妹是我们同届同学。由于年轻又漂亮,同学们都喜欢她,即使是教学时出现错误,同学们也不在乎照样挺她。记得上物理课讲杠杆原理时,她将杠杆读成共杆。后来有其他老师代她的课时,将杠杆的正确读音读出来,但同学们不买账,还是按原来的读法去读,弄得这位代课老师很尴尬。也许是老师之间有沟通,黄老师意识到自己读错了,之后在上课时将杠杆的读音改了过来。黄老师喜欢田径运动,我有时在体育场看她的田径比赛。后来黄老师参加高考上了大学,听说毕业后不久就去美国留学,然后就留在了美国。据与她有来往的同学说,她偶尔会回国。几十年过去了,不知黄老师是否还是我印象中的那个开朗而充满朝气的样子。

常说小学同学比中学同学亲,也许是因为一起上的小学,大概率会一起上中学,虽然不一定同班,但不影响交往。也许是过去年少不更事,除了上课,就常在一起玩耍打闹,无拘无束。不像到了中学,很多同班同学都来自不同的小学,彼此生疏,少了一份发小的感情。

在四小的校园学习生活有愉快的,也有不愉快的。由于是处在特殊年代,老师对学生管得少。所以那时候的学生自由自在,玩的花样也多。有段时间工宣队进驻学校,参与学校的管理。学生打架也不是什么新鲜事,如果不是流血受伤,老师顶多批评一下就完事。如果是受伤流血或是家长找到学校来,那就要严肃处理了,学生最怕的就是老师把家长叫到学校来,丢人现眼,回家肯定少不了挨揍受骂。

人们总说岁月容易让人忘掉过去,但有些事是烙在心上的,抹不掉了。曾经的懵懂少年,如今已是华发染鬓,老者了。有初心不改还在一起谈天论地的,有天各一方相互惦记的,也许还有仇仇而死不相往来的。

离开四小四十年了,曾因为办事路过华山街时回学校看过,那也是很多年前的事了。从同学发的照片看,母校变了,已不再是我那熟悉的模样。愿母校甲子之年,依然如沐春风,桃花李花遍地开,也希望依然能够记住那些从母校出来的学子们。

在四小的校园学习生活有愉快的,也有不愉快的。由于是处在特殊年代,老师对学生管得少。所以那时候的学生自由自在,玩的花样也多。有段时间工宣队进驻学校,参与学校的管理。学生打架也不是什么新鲜事,如果不是流血受伤,老师顶多批评一下就完事。如果是受伤流血或是家长找到学校来,那就要严肃处理了,学生最怕的就是老师把家长叫到学校来,丢人现眼,回家肯定少不了挨揍受骂。

人们总说岁月容易让人忘掉过去,但有些事是烙在心上的,抹不掉了。曾经的懵懂少年,如今已是华发染鬓,老者了。有初心不改还在一起谈天论地的,有天各一方相互惦记的,也许还有仇仇而死不相往来的。

离开四小四十年了,曾因为办事路过华山街时回学校看过,那也是很多年前的事了。从同学发的照片看,母校变了,已不再是我那熟悉的模样。愿母校甲子之年,依然如沐春风,桃花李花遍地开,也希望依然能够记住那些从母校出来的学子们。

在四小的校园学习生活有愉快的,也有不愉快的。由于是处在特殊年代,老师对学生管得少。所以那时候的学生自由自在,玩的花样也多。有段时间工宣队进驻学校,参与学校的管理。学生打架也不是什么新鲜事,如果不是流血受伤,老师顶多批评一下就完事。如果是受伤流血或是家长找到学校来,那就要严肃处理了,学生最怕的就是老师把家长叫到学校来,丢人现眼,回家肯定少不了挨揍受骂。

人们总说岁月容易让人忘掉过去,但有些事是烙在心上的,抹不掉了。曾经的懵懂少年,如今已是华发染鬓,老者了。有初心不改还在一起谈天论地的,有天各一方相互惦记的,也许还有仇仇而死不相往来的。

离开四小四十年了,曾因为办事路过华山街时回学校看过,那也是很多年前的事了。从同学发的照片看,母校变了,已不再是我那熟悉的模样。愿母校甲子之年,依然如沐春风,桃花李花遍地开,也希望依然能够记住那些从母校出来的学子们。

在四小的校园学习生活有愉快的,也有不愉快的。由于是处在特殊年代,老师对学生管得少。所以那时候的学生自由自在,玩的花样也多。有段时间工宣队进驻学校,参与学校的管理。学生打架也不是什么新鲜事,如果不是流血受伤,老师顶多批评一下就完事。如果是受伤流血或是家长找到学校来,那就要严肃处理了,学生最怕的就是老师把家长叫到学校来,丢人现眼,回家肯定少不了挨揍受骂。

人们总说岁月容易让人忘掉过去,但有些事是烙在心上的,抹不掉了。曾经的懵懂少年,如今已是华发染鬓,老者了。有初心不改还在一起谈天论地的,有天各一方相互惦记的,也许还有仇仇而死不相往来的。

离开四小四十年了,曾因为办事路过华山街时回学校看过,那也是很多年前的事了。从同学发的照片看,母校变了,已不再是我那熟悉的模样。愿母校甲子之年,依然如沐春风,桃花李花遍地开,也希望依然能够记住那些从母校出来的学子们。

在四小的校园学习生活有愉快的,也有不愉快的。由于是处在特殊年代,老师对学生管得少。所以那时候的学生自由自在,玩的花样也多。有段时间工宣队进驻学校,参与学校的管理。学生打架也不是什么新鲜事,如果不是流血受伤,老师顶多批评一下就完事。如果是受伤流血或是家长找到学校来,那就要严肃处理了,学生最怕的就是老师把家长叫到学校来,丢人现眼,回家肯定少不了挨揍受骂。

冬天,请到电白来看海

■崔耀奇

隆冬时节
北国苍茫,萧瑟
而南国之南,北纬21°的好心之城
温润动人

冬天,请到电白来看海
180公里的海岸线
风光奢侈浩瀚,如同当地年例盛宴
一道道呈现

第一滩,浪漫海岸、放鸡岛
名闻遐迩的4A景区

洁白的细砂、金黄的颗粒
沙滩和海浪轻柔地倾诉

马来西葛,烟气最抚凡人心
巴布几内湾,架海连天港
邂逅上苍遗落一抹处子纯
粹的蓝
夕阳西下,星光熠熠

电白的冬季,海与天交融
美得宛如一幅画卷
我愿幻化成一只海鸟

在这片海域穿梭、翱翔

去夏威夷太远
请到电白来看海
开上你的房车,带上你的快乐
投入电白的海温润的怀抱

无论你是寻找心灵的慰藉
还是渴望探索海洋的奥秘
电白的海,都会以它独有的方式
欢迎你,拥抱你



“雪花”飘飘

黄治高 摄



鹤发童心

■黎贵

写下这个题目时,我的脑海接连闪出几件往事——

2019年,42岁的妻子冒着生命危险,为我生了一个“落斗蛋”(小男孩)。对上天馈赠的这个意外“小礼物”,我格外喜爱与珍惜。小儿两岁前,我经常推他或带他去外面玩,一次,在路上遇到我的初中数学老师,他张口就问,这是你的孙子还是外甥?晕!后来得知是我小时,老师嘴巴张得老圆。日前,我陪已读大班的小儿在一楼花园跑步,跑了几圈后,小儿可能有点累了,便停在路边歇脚,而我已跑在他前面10米远了。这时,一位路过的阿姨对小儿说:“快跑吧,你爷爷不等你了。”虽然离小儿有一段距离,但阿姨的话我却听得十分清楚,尤其是那个“爷爷”相当刺耳。我不自觉地摸了摸下头,心想,我才50岁呢,真有那么显老吗?后来一想到自己满头白发,也就理解了,乍一看上去,我和小儿确实有点像爷孙。

近年的诸多经历,让我看破了许多,也看淡了许多,对早生白发也能从容、坦然面对了,当然,这很大程度上取决于自己拥有阿Q精神,善于找到心理的平衡点,懂得自我聊慰。丰子恺说“既然无处可逃,不如喜悦;既然没有净土,不如清醒;既然没有如愿,不如释然。”大师都这么说了,我辈岂能再为点白发困惑之?认识我的人大都惊讶我的白发增长速度,都会安慰我,说我虽然满头白

发,但面容、气色却不逊三十岁的后生仔,尤其是心态比许多后生仔还要年轻,有时甚至如孩童般。尽管知道这是安慰的话,但心里还是甜滋滋的,当然,心态年轻的关键是我整日和不足6岁的小儿朝夕相处,要面对他各种离奇古怪的“刁难”问题,一会蜗牛有牙齿吗?有多少颗?一会天上有人住吗?一会高压线与普通电线、网线有什么区别?等等,真的让我应付不了。幸好有度娘解套,要不有时真让他问得哑口无言吧!不过这样也好,让我思维得到刺激,心态保持年轻,同时也长了不少知识呢。

一直羡慕金庸笔下的老顽童周伯通,即使武功盖世,却童心未泯,胸无城府,纯朴通透。也非常佩服原高州师范徐永锐老校长,90多岁了,心态年轻,拍视频,写文章,玩抖音,制美篇,……样样玩得倍儿溜。从周伯通、徐校长的身上,我发现,决定年轻与否的其实不是年龄,而是心态。一日,在体育馆,看见一位头发花白的老爷爷在跟年轻人打乒乓球,尽管输多赢少,但那享受过程的样子让人好生羡慕。跟他聊天,他说自己85岁,儿孙满堂了,在这个享清福的年龄,依旧喜欢跟些后生人玩。他还说,跟后生人玩,就不会觉得自己是老人,心态年轻,岁月就不老。多深刻的体悟啊!

无独有偶。曾有一位学生跟我提及过这么一段经历:读大学时,他在酒店做兼职认识

了一位经理,尽管这经理六十开外了,可活得像二十多岁的年轻人,有一次学生忍不住问他为何活得如此潇洒?经理的回答跟那个喜欢打乒乓球的老爷爷感悟如出一辙:年轻的心态,积极的生活态度。

法国思想家、文学家罗曼·罗兰说:“一个人如能让自己经常维持像孩子一般纯洁的心灵,用乐观的心情做事,用善良的心肠待人,光明坦白,他的人生一定比别人快乐得多。”明代思想家、学者洪应明笔下的“宠辱不惊,看庭前花开花落;去留无意,望天上云卷云舒”蕴含的道理与罗曼·罗兰所语有异曲同工之妙,都是追求童心无邪的一种表现。

其实,我觉得,不管你是妙龄十八还是年过古稀,只要你有一颗对生活充满热爱的心,你就可以拥有年轻。“老当益壮,宁移白首之心;穷且益坚,不坠青云之志。”早在一千多年前,唐代大诗人王勃就为“年轻”作了完美的诠释。

朋友,既然我们无法阻挡岁月的流逝,无法阻止容颜的衰老,那请忘记年龄,永葆年轻的心态,好好地活在当下吧!不乱于心,不困于情,不畏将来,不念过往,积极进取,勇敢面对,这样,我们就可以永远青春十八。

一想到此,我愁容尽展,笑逐颜开。

童心未泯,又何惧鹤发满头!

电话亭,他给江海市黑社会老大“斗鸡眼”打去电话,让“斗鸡眼”准备好两辆无牌小车和两名办事信得过的马仔,安排到半岛酒店附近待命。“斗鸡眼”捧着话筒,脑袋点得像鸡啄米,不停哈腰应道:“老大是!老大好!”

至于根本不知道自己正被算计着的钱伟光,下午在生产车间忙着收集前一天的生产工艺报表,拿回机关档案室存好档了才回到技术科办公室。走到办公位,发现桌上有一封江南海委组织部干部科的信,收信人是自己。

一时充满好奇,钱伟光快拆开信封,展开便读了遍内容,这竟是组织部给他发来的提拔重用《通知》!想到自己很快就能当县处级干部,他霎时心花怒放,激动异常,拿着信封的手都微微颤抖了。

此刻的钱伟光,一路心神飘荡地回到家。进了门,按捺不住喜悦,钱伟光神秘地对怀有八个月身孕的爱人说:“老婆,我们家很快就有大喜事了!”爱人感受到他的莫大开心,脸上也跟着乐开了花:“老公,什么喜事呀?我生宝宝可不算哪。”

钱伟光呵呵一笑:“那肯定不是这件事。”用食指指在自己嘴巴那摆了摆,表示轻声的意思,他接着弯下腰,把左耳朵贴近爱人的大肚子,听到“嗡嗡”像宝宝在游泳池里蹬脚打水的声音——钱伟光同样认为快要当爸爸的喜悦,远在大人生四大喜事之上!

正当畅想即将“双喜临门”,心里美滋滋的钱伟光伸直腰,在爱人右脸上深情地亲了一下,调皮道:“老婆,过几天我告诉宝宝是什么喜事,再让宝宝转告你,好吗?”爱人用左手食指轻刮了一下他的鼻子,咯咯笑说:“我们家很快就有两个‘小调皮’了!”

枯荷(组诗)

■庄家银

风	一代王朝的肠子 总在阑尾处 发炎	用心去孵 最后竟然是一个臭蛋	上死
不要奢望 一股风 把你永远拥抱	枯荷 把伞收起来 天空如此壮阔	落日 你落下的瞬间 我的脖子 一阵剧痛	故乡 那一座小山 将来 就是自己最好的枕头
爱情	没有	韭菜	一粒尘埃的快乐
水说 爱我入骨吧	没有 没有任何一只蚂蚁 会停下来 引颈高歌	每天 伸长脖子 迎接阳光 也迎接闪亮的刀锋	世界那么大 我说走就走
面具	乌鸦	墓碑	不要相信轻生如此美好
一座为自己量身定做的囚牢	披上太阳的袈裟 你也是一尊圣佛	一道门栓 已把生命的大门	你还没有修成蝴蝶 没有一对轻盈的翅膀 一旦冲动 你会摔得 面目全非
气球	现实		
把无辜的空气囚禁 这是世界上 最大的罪恶			
长城			

第四十三章

-1-

上章说到许东让韩劲休假一个月,这是他的高明之处,既对禁毒专员有了交代,又暗中保护了韩劲父女。

从许东办公室出来时,韩劲心存对许东书记的无限感激。原以为自己轻则受到批评,重则受到组织处分,没想到不但没被批评处分,反而还得到了30天休假的变相奖励!回到家里和老伴张老师说起这事,夫妻俩都认为许东是位好领导。韩劲决心休假返岗后要更加努力工作,以报答领导关怀。

韩劲老家在山东临沂市临沭县苍山镇,如今亲人只有妹妹一家。前段时间妹妹打来电话,说改革开放后,上级给予革命老区很多优惠政策,例如种养殖特产,前三年可以免税。于是,妹妹一家承包了生产队十亩沃地,种植苍山大蒜,销售供不应求,早就成了村里的十万元户。

出身于烈士家庭,韩劲整个少年时代都在苍山区度过,因而无论他长大后到哪里工作生活,始终常怀对这片热土的眷恋。每每同朋友说起家乡苍山,都喜欢引用明代沂人舒祥的诗来赞美:“好山面面削芙蓉,吐月摩云势更雄。数叠好峰青列戟,几层晴障碧连空。巍峨低视淮阴小,突兀高联泰岳崇。日暮春帘看夜色,满天佳气雨蒙蒙。”

自1949年初加入二野18军,韩劲就离开家乡转战南北,在这期间仅回过一次家乡,那次还是因为到济南办事,顺便回去的。这回难得能够放一个30天的长假,和老伴一商量,决定不如一家三口趁此机会回老家过春节。

细心的张老师却对韩劲说了两个担心:“老韩呀,还有三天就到春节,新闻报纸都说一票难求,咱们能买到火车票吗?还有呀,小倩会愿意和咱们一块回去吗?她现在还不理人呢!下午你同她吵过后,你出了门,她就把自己关进了房间,我几次叫她出来吃饭都不应。唉,女大女世界啊!”

望张老师:“火车票应该没问题,我去解决。至于小倩,靠你做思想工作。”

翌日一早,夫妻二人赶在女儿平日上班前就已在客厅“守株待兔”。一直等到上午九时多,才见韩小倩从房间步出客厅。张老师急忙上前扶住女儿手臂,关心地问:“小倩,你是不是身体不舒服呀?”望着母亲,韩小倩摇头道:“妈,我身体挺好的,您放心。”沉沉睡过一觉,她现在精神好了很多。

谨记着丈夫交办的任务,张老师压低语气,小心试探问:“小倩,你爸十五岁就离开鲁南老家,四十多年没有在老家过春节了。你爸现在能放个长假,我们便商量着今年回你姑姑家过春节,问题是——你有没有假期?”

本就在伤心之下向厂里告了“病假”,韩小倩正愁这段时间不知怎么安排,此时听母亲说要回鲁南,当即爽快答复:“我有假期的,没问题。”

韩劲一家三口返回鲁南老家过春节的事暂且不表。再说寒雪回到江海市已有三天,自觉这三天收获颇丰,不仅在接待宴会上见到了市长梁启春,还与卢涛明恢复见面并强烈表达了对他的“旧情未了”。同时去了趟树脂总厂,了解到生产音速材料的管理层情况,知道其中负责技术档案的是技术科长钱伟光。

理清了目前的“战果”,寒雪暗自琢磨着要完成美国中央情报局的窃取技术任务,最简单最直接的办法就是找到钱伟光,拿到技术档案。想到这里,便通过房间电话,叫松田代子前来商定具体实施方案。

在外人面前,寒雪总是称松田代子为“干妈”,但私下只有她们两人时,则直呼其名。松田代子进门后,寒雪斟了一杯开水,递到她面前,铺垫一句:“代子,我现在有个能够完成总部任务的方案,想听听你的意见……”

也经

■阿明

小说连载

然后直接把自己的想法叙述了一遍。

松田代子边听边点头附和。其实,围绕绝对不能让祖国新技术的资料外泄这个心底目标,她早就自己另有一套应对的想法——如果寒雪拿不到这份资料最好,一旦寒雪真拿到了,要么自己想办法销毁,要么通知国安部门截取,决计是不能让美国情报部门得到的。至于寒雪如何具体操作,她不作阻挠。

等寒雪讲完,松田代子才面上云淡风轻,不紧不慢地说:“小雪呀,我的任务是待你拿到‘资料’后,把‘资料’安全带回总部,同时保证你的人身安全。至于具体操作,我相信你的能力。”

这番话正好切中寒雪的“小算盘”,没人在旁指指点点,她更方便施展。成为中情局间谍以来,她在美国的任务,主要是转战各大高校,首先确定有利用价值的大学生目标,然后通过色诱或利诱使目标就范,为中情局壮大“间谍”队伍。这招屡试不爽,她对自己很有信心,认为只要故伎重演,就能对付钱伟光,对拿到“资料”满有把握。

寒雪稍作伪装来到公共电话亭,按中情局给的电话号码,打出两通电话:第一通打给了树脂总厂办公室主任岳云太,要他想法子在今晚八时,把钱伟光带到半岛酒店大堂,问前台服务员拿到写着“钱伟光收”的信封,里面装有一把注明房号的钥匙,只要确保钱伟光进入房间,岳云太就完成任务了;第二通电话则拨到了江海市公安局局长陈新那儿,请他协助展开计划,做好在新半岛酒店附近制造车祸的准备,今晚再另行联系他对接实施的时间和方案。

电话打完,寒雪马上返回市政府招待所,把自己打扮得楚楚动人,花枝招展。她打算在晚上八时前,独自去到新半岛酒店,用假身份证开好房,静候钱伟光“入局”。

岳云太接到电话后,虽然心里一百个不愿意,但为了被美国中情局扣押着的儿子岳龙,只能忍着惶恐照办。他也是个聪明之人,略为深思,想到了一个不暴露自己的万全之策。取来张白纸,他拟写了一份《通知》,内容是这样的:

通知
树脂总厂钱伟光科长:
今晚市委组织部在新半岛酒店召开年度组工工作会议,根据国资委推荐,拟对你提拔重用,今晚进行任前谈话。请你接到通知后,于今晚八时持本通知和个人身份证明到达新半岛酒店大堂,届时会有工作人员同你接洽。

江南海委组织部干部科
1991年2月11日

随后,岳云太拿着这份手稿,开车去了厂区附近的羊山镇。沿街找到一间文印部,先要求印制署有“江南海委组织部”字样的便笺和信封,再让店员把手稿上的内容照搬上去。接着,他转到私人刻章处,请师傅用橡胶材料快速雕刻一枚“江南海委组织部干部科”的公章。自己用该公章盖在打印版的《通知》便笺上后,他又回到办公楼,把便笺装入信封并封好口,再趁无人之时悄悄地放到了钱伟光的办公桌上。

待到下班。岳云太假装无意走进钱伟光办公室。确认那封信已被拿走,他赶紧从总厂开车直奔半岛酒店。很快抵达地下停车场,先在车上作了一番乔装打扮,才乘电梯上至酒店大堂。他找到大堂经理,把钱伟光的身高、体形和相貌都作了详细描绘,请经理到时候指引钱伟光在大堂前台取信。自认稳妥后,岳云太不再逗留,出了酒店就开车回家。

而另一头,也接到寒雪电话的陈新,收到消息马上换了便服行动起来。开车来到公共